



Мы всем существом желаем быть принятыми и одобряемыми людьми. Это потребность циркулирует в нашей крови. И нужно быть бдительным, чтобы не позволить ей перерости в зависимость.

Иисус Христос провозгласил:

(Лук.6:26) «Горе вам, когда все люди будут говорить о вас хорошо! ибо так поступали с лжепророками отцы их»

Понять причину горестного провозглашения не трудно: если вы желаете нравиться миру, вам, скорее всего, не удастся понравиться Богу. Ведь ценности мира не только не совпадают с ценностями Бога, они абсолютно неприемлемы для Него: (Лук.16:15) «..что

высоко у людей, то мерзость пред Богом».

Тут не подходит поговорка: «на вкус и цвет товарищей нет». Здесь верно иное: «дружба с миром есть вражда против Бога» (Иак.4:4). Решение пожертвовать истиной ради комфорта принесет человеку непоправимое горе.

1. Горе тем, кто искаивает истину ради одобрения людей!

Проблема членкоугодничества распространена и в религиозном мире. Есть церкви — и вовсе не маленькие, — которые заботятся о позитивной оценке мира больше, чем о спасении человеческих душ. Они убирают из интерьера крест, чтобы он не напоминал прихожанам об их греховности и не понижал их самооценку. Они водружают на место креста изображение короны в лучах восходящего солнца, намекая на наступившее царство Божие на земле. Чтобы не портить настроение людей, у которых и так полно неприятностей, они не используют таких слов, как грех, вина, закон, полное посвящение, погибель. Действительно, надежда умирает последней.

23-летняя женщина, мать годовалого ребенка. Ей поставили онкологический диагноз, и она всем говорила: «Бог меня исцелит!». Ее не смущало прогрессирующее ухудшение здоровья и безрезультатность молитв пастырей церкви. Она отвергала слова о необходимости смириться перед волей Бога, не веря, что ее смерть является Его волей. Всепоглощающее желание выжить заглушало в ней реальное восприятие последствий болезни. Больные грехом люди ведут себя аналогичным образом. Они не желают слушать правду, что они погибшие грешники. Им по сердцу весть, что как-нибудь все образуется и наладится.

Именно эти плотские ожидания чутко улавливают лжепророки и говорят в соответствии с ними. Они не задевают острых углов, не обличают пороков, не затрагивают совесть. Если на дворе засуха, они обещают обильный дождь, если грянула война, то предсказывают скорую победу, если постигла болезнь, то вселяют надежду на исцеление.

Лжепророков во все времена хватает с избытком, и благодаря их неутомимой деятельности множество людей находятся в заблуждении.

Иеремия жаловался: «...все они, от малого до большого, предались корыстолюбию; от пророка до священника — все действуют лживо» (Иер.8:10).

Михей сокрушался: «Главы его судят за подарки и священники его учат за плату, и пророки его предвещают за деньги, а между тем опираются на Господа, говоря: «не среди ли нас Господь? не постигнет нас беда!»(Мих.3:11).

Господу крайне отвратительна деятельность самозванцев.

Он говорит через Иеремию: «Посему, вот Я — на пророков, говорит Господь, которые крадут слова Мои друг у друга. Вот, Я — на пророков, говорит Господь, которые действуют своим языком, а говорят: «Он сказал». Вот, Я — на пророков ложных снов, говорит Господь, которые рассказывают их и вводят народ Мой в заблуждение своими обманами и обольщением, тогда как Я не посыпал их и не повелевал им, и они никакой пользы не приносят народу сему, говорит Господь» (Иер.23:30-32). Бог покарает их бедами и вечной погибелью: «но пророка, который дерзнет говорить Моим именем то, чего Я не повелел ему говорить, и который будет говорить именем богов иных, такого пророка предайте смерти» (Втор.18:20)

О, как важно помнить эти предостережения современным «пророкам», которые должно предсказывать сроки пришествия Господа, землетрясения, политические и экономические катаклизмы, описывали, как выглядят небеса.

Американка Чу Томас, якобы 16 раз побывавшая на небесах, писала, что Иисус сказал ей, что она доживет до Его пришествия. Ее книга «Небеса так близки» переведена на 40 языков и содержит небылицы, которым поверит только невежда. Так она без смущения писала, что на небесах святые питаются фруктами и ...рыбой. Но ведь на небесах нет смерти, а употребление в пищу рыбы связано с ее умерщвлением! Лжепророков такие вещи не беспокоят — один миллион проданных книг оккупит все фантазии... Однако время — худший враг лжепророков — посмеялось над ней: в апреле 2013 года она умерла от осложнений на сердце в возрасте 74 лет. Горе, горе тем, кто извращает истину ради собственной выгоды и человеческого признания!

2. Горе тем, кто скрывает истину ради одобрения людей.

Как-то один служитель примирял две конфликтующие стороны. Выслушав одного, он сказал: «Ты прав!» Выслушав другого, сказал и ему: «Ты прав!». А когда находившийся при разговоре свидетель заметил: «Вы лицемерите, брат, не могут оба спорщика быть правыми!», то услышал «И ты, дорогой, тоже прав!»

Фактически конфликтующие стороны должны услышать не одобрение своих дел, а их библейскую оценку, чтобы узнать, поступают ли они богоугодным образом. Скорее всего, из-за самосохранения служитель скрыл от людей истину. Он опасался, что его отвергнут, если он твердо заявит о ней.

Истина не всегда приятна, даже если она высказывается с любовью. Фарисеи злобились, когда слышали ее от Иисуса.

Но Бог обязывает нас провозглашать ее: «...сын человеческий! Я поставил тебя стражем дому Израилеву, и ты будешь слушать слово из уст Моих, и будешь вразумлять их от Меня. Когда Я скажу беззаконнику: «смертью умрешь!», а ты не будешь вразумлять его и говорить, чтобы остеречь беззаконника от беззаконного пути его, чтобы он жив был, то беззаконник тот умрет в беззаконии своем, и Я взыщу кровь его от рук твоих. Но если ты вразумлял беззаконника, а он не обратился от беззакония своего и от беззаконного пути своего, то он умрет в беззаконии своем, а ты спас душу твою» (Иез.3:17-19).

Почему у Бога возникли опасения, что пророк может промолчать об истине? Из-за опасения за земное благополучие. Люди могут оскорбиться и оскорбить вестника, даже покуситься на его жизнь. Достаточно вспомнить Иоанна Крестителя, поплатившегося головой за обличение блудодеяния беззаконного царя Ирода. Пророк может промолчать из-за моральной надломленности.

Мужественного пророка Илью сломало отступничество Израиля и он убежал из страны к потоку Харан: «сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее» (3Цар.19:10).

Можно понять, но не оправдать молчание по этим причинам. Разве не бывает по-другому, когда после отвержения истины человек раскаивается и начинает служить ей? Лучшей иллюстрацией этой возможности является обращение гонителя Савла.

Он, будучи юношем, голосовал за смертную казнь праведного Стефана и сторожил одежды его убийц. Он видел, как умирал праведник — с непоколебимой верой в Иисуса и с заступнической молитвой о врагах. Однако эта героическая смерть не тронула его сердца раскаянием. Прошли годы, прежде чем он оценил подвиг первого мученика христианской церкви.

3. Горе тому, кто не борется с зависимостью от человеческого мнения!

Апостол Петр оказался жертвой этой привязанности, когда ради сохранения жизни заявил, что не знает Христа.

Христос был категоричен на этот счет:

«Ибо кто постыдится Меня и Моих слов, того Сын Человеческий постыдится, когда приидет во славе Своей и Отца и святых Ангелов» (Лук.9:26).

Так что цена этой слабости очень велика!

Как избежать зависимости от человеческого признания?

Как клин клином вышибается, так и человекозависимость может быть «вышиблена» только богозависимостью.

В сравнении с Богом любой диктатор — ничто, любой недоброжелатель — пыль и прах. «Я, Я Сам — Утешитель ваш. Кто ты, что боишься человека, который умирает, и сына человеческого, который то же, что трава, и забываешь Господа, Творца своего, распростершего небеса и основавшего землю; и непрестанно, всякий день страшишься ярости притеснителя, как бы он готов был истребить?» (Ис.51:12,13).

Нам нужно коренным образом изменить свои взгляды, чтобы не мнение людей было для нас самым важным, а мнение Бога. Вовсе не зазорно во всем последовать Ему!

Апостол Павел, повелевший верующим «подражайте мне, как я Христу», писал о себе: «У людей ли я ныне ищу благоволения, или у Бога? людям ли угоджать стараюсь? Если бы я и поныне угоджал людям, то не был бы рабом Христовым» (Гал.1:10).

«И в знаменитых чем-либо, какими бы ни были они когда-либо, для меня нет ничего особенного: Бог не взирает на лицо человека» (Гал.2:6).

«Для меня очень мало значит, как судите обо мне вы или [как] [судят] другие люди; я и сам не сужу о себе. Ибо [хотя] я ничего не знаю за собою, но тем не оправдываюсь; судия же мне Господь» (1Кор.4:3,4).

Подобный богоцентризм — довольно редкое явление в наши дни. Чаще всего люди озабочены сохранением своей популярности перед миром. А ведь это есть нарушение заповеди «не сотвори кумира».

Далее, чтобы избежать зависимости от людей, очень важно возлюбить истину, которая содержится в Божьем Слове:

«Вымыслы [человеческие] ненавижу, а закон Твой люблю» (Пс.118:113).

Знание истины помогает распознать неверные мотивы поступков или замаскированные под благочестие мирские идеи. Так знание истины помогало Иисусу отражать искусственные предложения дьявола.

Верность истине делает человека счастливым, а ее искажение или замалчивание принесут горе душе.

Господь призывает нас жить в мире лжи по Его правде. Он имеет право ожидать этого от нас не только потому что Он Бог, а мы Его подданные, но потому, что Сам был человеком, претерпевшим все искушения, но не запятнавшим Себя ни искажением истины, ни ее сокрытием. За это Ему пришлось заплатить огромную цену — саму жизнь.

Да поможет нам Бог порвать со всякой зависимостью от человеческой похвалы, чтобы мы могли искренне сказать Богу:

«Правды Твоей не скрывал в сердце моем, возвещал верность Твою и спасение Твое, не утаивал милости Твоей и истины Твоей пред собранием великим» (Пс.39:11).